



BOSNIA AND HERZEGOVINA
MINISTRY OF COMMUNICATIONS AND TRANSPORT



Број: UP1:01-50-2-4413-1/22
Сарајево, 03.10.2022. године

На основу члана 14. став (2) Закона о слободи приступа информацијама у Босни и Херцеговини („Службени гласник БиХ“, бр. 28/00, 45/06, 102/09, 62/11 и 100/13), а у вези са чланом 193. Закона о управном поступку („Службени гласник БиХ“, бр. 29/02, 12/04, 88/07, 93/09, 41/13 и 53/16), рјешавајући по захтјеву адвоката Драгана Станковић за слободу приступа информацијама од 26. 9. 2022. године, шеф Кабинета – савјетник министра комуникација и транспорта Босне и Херцеговине, по овлашћењу министра комуникација и транспорта Босне и Херцеговине број 01-04-07-2-402/20 од 6. 2. 2020. године, доноси

Р Ј Е Ш Е Њ Е
о слободи приступа информацијама

- 1) Адвокату Драгани Станковић одобрава се приступ информацијама по захтјеву од 26. 9. 2022. године.
- 2) Подносиоцу захтјева из тачке 1) диспозитива тражени подаци достављају се у форми табеларног приказа.

Образложење

Адвокат Драгана Станковић обратила се 26. 9. 2022. године Министарству комуникација и транспорта Босне и Херцеговине (у даљем тексту: Министарство) захтјевом за слободу приступа информацијама у складу са одредбама Закона о слободи приступа информацијама у Босни и Херцеговини („Службени гласник БиХ“, бр. 28/02, 45/06, 102/09, 62/11 и 100/13, у даљем тексту: Закон).

У захтјеву је наведено да се тражи приступ информацијама, односно достава инструкције Министарства комуникација и транспорта Босне и Херцеговине број 01-05-02-22773-2/20 од 28. 01. 2021. године.

У складу са чланом 11. Закона, утврђено је да је захтјев уредан.

Поступајући по предметном захтјеву, Министарство је у складу са чланом 14. став (1) Закона и Водича о слободи приступа информацијама број: 01-04-50-2-3460/12 од 28. 5.

2012. године предузело све потребне радње како би прикупило тражене информације и размотрило све чињенице и околности које су значајне за обраду предметног захтјева. У конкретном поступку, утврђено је да су испуњени законски услови за одобрење приступа траженим информацијама.

С тим у вези, у складу са чланом 14. став (2) тачка ц) Закона, одобрава се приступ траженим информацијама. Како је број страница тражене документације мањи од 20, она се, као прилог овог рјешења, у смислу члана 16. Закона, бесплатно доставља подносиоцу.

У складу са претходно наведеним, одлучено је као у диспозитиву овога рјешења.

Упутство о правном лијеку: Против овог рјешења дозвољена је жалба Жалбеном савјету при Савјету министара Босне и Херцеговине у року од 15 дана од дана његовог пријема.

У случају да подносилац захтјева није задовољан поступањем овог органа, има право обраћања Омбудсмену за људска права Босне и Херцеговине, Академика Јована Сурутке 13, 78 000 Бања Лука.



Прилог: као у тексту

Достављено:

- Адвокат Драгана Станковић, Николе Пашића 37, 78 000 Бања Лука;
- Спис предмета;
- а/а.



BOSNIA AND HERZEGOVINA
MINISTRY OF COMMUNICATIONS AND TRANSPORT

Број: 01-05-02-2-2773- 2/20
Сарајево, 28.01.2021

РЕПУБЛИКА СРПСКА
МИНИСТАРСТВО ПРОСВЈЕТЕ И КУЛТУРЕ
ЗАВОД ЗА ОБРАЗОВАЊЕ ОДРАСЛИХ
Вука Караџића 1
Бања Лука

Предмет: Прихватање потврда о успјешно завршеном оспособљавању,
одговор-доставља се

Вежа: Ваш акт, број:07/5.4.1./034-275/20 од 02.11.2020.године

Актом, број:07/5.4.1./034-275/20 од 02.11.2020.године доставили сте Министарству комуникација и транспорта Босне и Херцеговине (у даљем тексту: Министарство), информацију да се у појединим дијеловима Републике Српске појављују ауто-школе које су регистроване у кантонима и врше обуку возача.

У акту наводите да ауто-школе издају увјерења о завршеном оспособљавању које ви, у складу са интерном процедуром, достављате у надлежна министарства ради провјере њихове валидности, имајући у виду да немате овлашћења да провјеравате испуњеност услова и начин рада ауто-школа које су регистроване у кантонима.

Даље, у акту наводите да истовремено, ауто-школе регистроване на подручју Републике Српске, не могу да врше обуку на подручју кантона, јер кантонална министарства (према интерним Правилницима и процедурама), одбијају да приме њихова увјерења о оспособљавању, односно да би обављале дјелатност на подручју неког кантона ауто-школе из Републике Српске, морају да се региструју и добију одобрење кантоналног органа надлежног за образовање, чиме се успоставља неравноправан статус ауто-школа у Републици Српској и кантонима.

На крају акта тражите мишљење од Министарства у погледу начина на који се ауто-школе на територији Босне и Херцеговине могу довести у равноправан положај односно да ли надлежна кантонална министарства за образовање поступају правилно, прихватајући само увјерења о оспособљености ауто-школа регистрованих на подручју њиховог кантона, те да ли ви, као надлежни за предметну област у Републици Српској, треба да уведете исти принцип.

Уважавајући све наведено, даје се сљедећи одговор:

Правилник о оспособљавању за возача моторних возила („Службени гласник БиХ“, број:46/12, 12/18 и 74/18, у даљем тексту:Правилник), између осталог, утврђује приступ оспособљавању за возача моторних возила, те услове и начин рада ауто-школа у процесу оспособљавања, не прописујући при томе, органичења у погледу приступа

оспособљавања кандидата у погледу сједишта правног субјекта односно регистрације ауто-школа.

У дијелу Правилника, који се односи на услове у погледу приступа оспособљавању, исти прописује да оспособљавању за возача моторних возила може приступити лице односно кандидат, које: има године живота прописане Законом, за поједине категорије и поткатогије моторних возила; је здравствено способно за рјешавање испитних тестова и управљање возилом одговарајуће категорије или поткатогије, а што се доказује љекарским увјерењем које не смије бити старије од годину дана; има босанскохерцеговачко држављанство, пријављено пребивалиште или боравак у Босни и Херцеговини, као и страни држављанин који у Босни и Херцеговини има одобрен стални или привремени боравак на период не краћи од шест мјесеци, те испуњава и друге услове прописане за одређену категорију или поткатогију.

Права и обавезе између ауто-школе и кандидата се уређују уговором у писаном облику, који садржи сљедеће елементе: права и обавезе ауто-школе, у циљу обезбјеђивања квалитетног оспособљавања кандидата, право и обавезу кандидата, у складу са Програмом оспособљавања кандидата за возача, с правом промјене ауто-школе и могућности одустајања кандидата од обуке, дефинисану цијену наставног часа за поједини наставни предмет, коришћење возила на испиту, те других услуга које ауто-школа пружа, трајање оспособљавања, начин раскида уговора, начин рјешавања спорова, те надлежност суда у случају спора.

Правилник о начину и условима организовања испита за возача моторних возила („Службени гласник БиХ“, број:46/12), прописује начин и услове организовања испита за возача моторних возила и опште принципе за вршење контроле над провођењем полагања возачког испита.

Тако, Правилник о начину и условима организовања испита за возача моторних возила возила („Службени гласник БиХ“, број:46/12), прописује да пријаву за полагање испита кандидат подноси надлежном органу, у мјесту гдје кандидат има пребивалиште или у мјесту гдје кандидат има боравиште дуже од шест мјесеци, а страни држављанин одобрени боравак не краћи од шест мјесеци.

Пријава се подноси на одговарајућем обрасцу, који је саставни дио Правилника о начину и условима организовања испита за возача моторних возила („Службени гласник БиХ“, број:46/12), а уз исту кандидат прилаже сљедећу документацију: копију личне карте уз обавезан увид у личну карту кандидата; увјерење о здравственој способности за управљање моторним возилом које не смије бити старије од годину дана; потврду ауто-школе о завршеном оспособљавању из познавања прописа о безбједности саобраћаја на путевима; потврду ауто-школе о завршеном оспособљавању из управљања моторним возилом; потврду о завршеном оспособљавању из пружања прве помоћи; доказ о плаћеним трошковима за полагање испита, те овјерену фотокопију возачке дозволе за категорију коју посједује или увјерење о положеном возачком испиту.

Правилник не прописује ограничења у погледу потврде о успјешно завршеном оспособљавању из прописа о безбједности саобраћаја на путевима или потврде о успјешно завршеном оспособљавању из управљања моторним возилом односно да је услов прилагање потврде о успјешно завршеном оспособљавању (из прописа о

безбједности саобраћаја на путевима, из управљања моторним возилом), издате од стране ауто-школе, која је регистрована на подручју надлежног органа за образовање ентитета, кантона и Брчко дистрикта Босне и Херцеговине, гдје кандидат у складу са одредбама Правилника о начину и условима организовања испита за возача моторних возила (Службени гласник БиХ“, број:46/12), подноси пријаву за полагање испита.

Слиједом наведеног произилази да су органи ентитета, кантона и Брчко Дистрикта Босне и Херцеговине, надлежни за образовање, дужни да, у складу са одредбама Правилника о начину и условима организовања испита за возача моторних возила (Службени гласник БиХ“, број:46/12), прихвате пријаву кандидата, који између осталог, уз пријаву за полагање испита и осталу потребну документацију, приложи и потврду о успјешно завршеном оспособљавању (из прописа о безбједности саобраћаја на путевима, из управљања моторним возилом), издату од стране ауто-школе, која није регистрована на подручју надлежног органа за образовање ентитета, кантона и Брчко дистрикта Босне и Херцеговине, гдје кандидат у складу са одредбама Правилника о начину и условима организовања испита за возача моторних возила (Службени гласник БиХ“, број:46/12), подноси пријаву за полагање испита.

Додатно, потребно је да органи ентитета, кантона и Брчко Дистрикта Босне и Херцеговине, надлежни за образовање, у случајевима када кандидат приложи потврду о успјешно завршеном оспособљавању (из прописа о безбједности саобраћаја на путевима, из управљања моторним возилом), издату од стране ауто-школе, која није регистрована на подручју надлежног органа за образовање ентитета, кантона и Брчко дистрикта Босне и Херцеговине, гдје кандидат у складу са одредбама Правилника о начину и условима организовања испита за возача моторних возила (Службени гласник БиХ“, број:46/12), подноси пријаву за полагање испита, по службеној дужности изврше провјеру издатих потврда, поштујући одредбе Правилника о начину и условима организовања испита за возача моторних возила („Службени гласник БиХ“, број:46/12), не доводећи при томе кандидата у неповољан положај у односу на друге кандидате.

С поштовањем,

Достављено:

- Наслову,
- а/а.

Копија:

- Кантонална министарства за образовање (10х),
- Влада Брчко Дистрикта БиХ-Одјељење за образовање.

